

V 7: Šobrovná – Brabencovna

Šobrovná je název usedlosti. Vyvýšenina východním směrem nad ní, s vrcholem o kótě 494 m, se nazývá Nad Šobrovnou. **Z kóty máme rozhled směrem jižním až jihozápadním až na Šumavu a směrem východním na Písecké hory.** Usedlost a vyvýšenina je pojmenovaná po Tomáši Šobrovi, který byl roku 1866 zvolen starostou města. Za jeho působení byl na radnici používán již jenom český jazyk. Došlo k velkému stavebnímu rozkvětu města a společenského života zakládáním národních spolků. Tomáš Šobr byl např. zakladatelem městské spořitelny v Karlově ulici.

Popis cesty

Na Šobrovnou je možno dojít několika trasami. K výchozímu bodu tras za přechodem tratě a silnice Písek – Tábor dojdeme z Velkého náměstí – Jungmannova ulice, Alšovo náměstí s morovým sloupem, kolem polikliniky Chelčického ulic, přes křižovatku, rovně na Budějovickou ulici. Po ní stále rovně jak je značen směr výjezdu do Budějovic. Dojdeme až k prodejně aut na levé straně a na pravé straně budeme mít kapličku s pamětní deskou na padlé vojáky francouzského alsaského pluku z bojů o dědictví královny Marie Terezie v letech 1741–42. Zde opustíme hlavní silnici a půjdeme vlevo do ulice Šobrovy. To je již klidná ulice, po levé straně mineme pavilony základní školy. Přejdeme trať a silnici Písek – Tábor. **Zde nám začínají možné trasy:**

V 7 a) Po přechodu tratě a silnice půjdeme po neznačené asfaltové silnici stále rovně do mírného svahu. Na levé straně se objeví značka zelené psaníčko vycházející z lesa, která nás po 10 m zavede doprava na polní cestu. Po této polní cestě půjdeme asi 100 m a dále doleva do svahu je neznačená pěšina, po které odbočíme k lesíku. Půjdeme po okraji lesa a louky a zde se nám otevře překrásný pohled jižním a jihozápadním směrem, jak je popsán v úvodu. Zde si můžeme odpočinout. Vlevo je kóta 494 m, na kterou pohodlně dojdeme pěšinami přes louky. Z tohoto vrcholu máme teprve pohled na všechny strany (jak je popsáno níže).

V 7 b) Po přechodu tratě a silnice Písek – Tábor odbočíme doprava na silničku lemovanou topoly, která vede podél silnice. Po ujití asi 150 m odbočíme z topolové aleje vlevo na silničku, která mírně stoupá. U výstavné starší vily se po levé straně setkáme se zeleným psaníčkem. Po silničce půjdeme stále mírným stoupáním, až dojdeme k zahrádkám na tzv. Brabencovně. Zelené psaníčko odbočuje pod lesíkem doprava. Z tohoto místa můžeme pokračovat na další vycházky a výlety. Na Šobrovnou odbočíme na levou stranu lesíka a ihned máme vlevo pěšinu, která vede loukou na vrch s kótou 494 m. Na tomto místě se nám otevře pohled, který je popsán níže.

VYCHÁZKA V 7: Šobrovná – Brabencovna

Popis místa

Pro orientaci je nutno nejdříve upozornit, že věž kostela v Písku je západním směrem. Jihozápadním směrem především upoutá krásná hora Boubín (1357 m) nad Vimperkem. Je to dominantní hora a nemá ostrý vrchol. Boubín je nejvyšší horou vnitřní části Šumavy. Díky své majestátné mohutnosti je vidět z dalekého okolí. Před ním je vidět Mářský vrch s televizním vysílačem a rozhlednou. Vlevo od Boubína je Bobík (1264 m). Je spíše kuželového tvaru. Dále vlevo je Libín s rozhlednou na vrcholu (1098 m), pod nímž leží město Prachatice. Směrem na jih, vlevo od Libína se táhne horský hřeben s vrcholy zprava Klenovec (837 m), Bulový (953 m) a při dobré viditelnosti je vzadu vidět Chlum (1191 m). Od Bulového na východ se táhne Blanský les s vrcholem Klet' (1083 m), opět s daleko viditelným televizním vysílačem. Pod Kletí se jižním směrem rozkládá Český Krumlov. Při dobré viditelnosti lze vlevo od Kletě směrem jihovýchodním vidět Novohradské hory, pohraniční hory s Rakouskem. Napravo od Boubína lze spatřit Přílbu (1219 m), lyžařské středisko Churáňov, Popelnou horu a Javorník. Při velmi dobré viditelnosti uvidíte Huťskou horu (1187 m), Křemelnou (1125 m), Pancíř (1213 m) s Můstkem (1234 m) na Železnorudsku.

V blízkém okolí jižním směrem jsou Vodňanské svobodné hory s vrcholem Svobodná hora (640 m), dále západním směrem (napravo) vrchol Hrad zvaný také Skočický vrch (667 m), Knížecí kámen (630 m) a Radovec (635 m). Blíže k nám je jižním směrem lesní celek Hůrky nad obcí Smrkovice. Vpravo se táhnou nízké pahorky od obce Putimi ke Strakonícím s lesknoucími se četnými rybníky. Jmenujme rybníky Škaredý a Markovec u Sudoměře, místo vítězné bitvy Jana Žižky z Trocnova v roce 1420, a Řežabinec s ptačí rezervací a přírodní naučnou stezkou. Na jihovýchod se rozprostírá rovina k Českým Budějovicím. Na západě je vrch Hradiště nad Pískem a řekou Otavou. Dále na západ a severozápad je pahorkatina směrem na Strakonice, Horažďovice a Blatnou v popředí s vrcholem Velký Kamýk (531 m). Severovýchodním směrem, tedy nalevo, je vrchol Jarníku (587 m) s retranslačními věžemi a Kraví hora (609 m) s vyhlídkovou věží. Vpravo je Srní Homole (612 m), Velký Mehelník (632 m), Malý Mehelník a Svícny. Komplex je na pravé straně ukončen vrcholem Ostrého vrchu (538 m). Pod námi je část vesnice Semice zvaná Na Flekačkách. Napravo od Flekaček je les nazvaný Havírky, kde byly (i podle jména) zlatonosné doly. Vpravo od Semic přes objížďkovou silnici je soustava čtyř malých rybníků zvaných Klášterské rybníky.